

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

边拆边清 分类治理

新华区做好拆迁工地污染防治工作

本报讯(记者毛玺玺)“辛庄段、龙门口路段240余间民房拆迁和覆盖已完成,并与园林处对接完毕,待垃圾清运后进行植绿……”在3月5日召开的新华区环保专项督查工作会上,承担重要任务的焦店镇副镇长余海伦发言对拆迁工地的污染防治工作进行了详细汇报。

一边是如火如荼的拆迁工作,另一边是拆迁工地扬尘污染防治一刻未放松。“辖区范围内的廊道绿化建设、建设路提升改造工程、北环路拓宽工程和6个居民安置点拆迁工作都是急、难、险、重的工作,但大气污染防治工作同等重要,必须严格落实各项防尘措施。”新华区委常委、统战部长,区污染防治攻坚战办督查领导小组组长韩春晓说。在城郊区的拆迁工地,采取四面喷淋降尘的措施;在主城区,采取提前72小时洒水保湿,四面喷淋降尘措施;在人口密集区

城及主干道、街区域,设置全封闭围挡,围挡高度不低于2.5米,设置防护排架并外挂密目安全网,采取提前72小时洒水,四面雾炮喷淋降尘措施。在建筑垃圾处置方面,采取边拆边清的方式,尽量在3天内清运完毕,短期内无法清运的实行密闭覆盖,并保持24小时洒水保湿。

“各单位、各部门要加强协调、统筹推进,把大气污染防治工作与近期的‘创卫’复检工作结合起来。做到镇、办主动协调联络,各职能部门加强指导,合力做好建筑工地扬尘防治、餐饮业油烟治理、道路清扫保洁、楼院卫生保持和市场卫生精细化管理。”韩春晓说,“下一步,我区将继续强化督查,动真碰硬。对拆除施工过程中违规操作的,第一时间督促施工单位进行整改;对未经审批擅自实施拆除的,及时制止并追究相关人员责任,确保所有拆除作业均符合扬尘污染防治有关规定。”

出台11个专项实施方案

高新区志在打赢污染防治攻坚战

本报讯(记者魏广军)3月7日上午,高新区召开污染防治攻坚战动员大会,出台11个专项实施方案,重点突出,措施具体,操作性强,对“症”下“药”,志在打赢污染防治攻坚战。

气超标治理和机动车检验机构监管;《洁净型煤规范推广实施方案》强调,深入推进燃煤治理,依托现有的洁净型煤仓储中心和配送网点,大力推进洁净型煤的推广和使用;《各类施工工地扬尘污染防治方案》明确,建立扬尘管控长效机制,强化房屋建筑工程、市政道路工程、道路桥梁工程等的扬尘防控措施,加大拆迁工程施工扬尘污染防治;《农贸市场专项整治实施方案》指出,着力整治高阳小区、太阳城、遵化店镇三大农贸市场,落实环境卫生制度,保持市场卫生干净整洁;《污染防治攻坚战考评方案》强调,建立日常巡查、月考评、半年初评、年终总评的考评体系,推动决策部署落地见效。



“污染防治是一场输不起的硬仗。实施方案的出台,对各项责任逐一进行明确,标准更高、要求更严、任务更实,突出全民共治、依法治理、联防联控、精准治理、标本兼治的导向。我们将抓好责任落实,一步一个脚印,坚决打赢污染防治攻坚战。”该区污染防治攻坚战办负责人表示。

加强日常管理 确保截污效果

3月7日,工作人员在位于湛河北岸的稻田沟倒虹吸进水口清理拦污栅附近的杂物。稻田沟倒虹吸连通湛南、湛北截污干管,是湛河治理新建的两处倒虹吸工程之一。市湛河治理工作指挥部安排工作人员定期对拦污栅等关键设施进行清理、维护,努力确保实现日常污水全收集、全输送、全处理的总体目标。

本报记者 王尧 摄

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况

监测时间(2018年3月6日16时至2018年3月7日15时)

Table with columns: 行政区划, 企业名称, 排放量(千克), 企业日排放总量(千克), 较2017年11月14日增减士(%), 备注. Rows include various companies like 平顶山姚孟发电有限责任公司, 国家电投集团平顶山热电有限公司, etc.

维护妇女合法权益

宝丰县法院送法进乡村

本报讯(记者孟鹏 通讯员董媛媛)3月6日,在三八国际劳动妇女节即将到来之际,宝丰县人民法院的女法官们通过视频直播和现场咨询等方式,开展法制宣传活动。

普及法律知识,各村组织本村的妇女在村党群综合服务中心同步收看视频直播。在赵庄镇大新村三八妇女维权暨送法下乡活动启动仪式现场,该院的女法官们积极开展法律咨询活动,现场解答群众咨询,并发放《中华人民共和国反家庭暴力法》《未成年人保护法》《妇女儿童权益保护法》等法律法规宣传资料。

迎三八送健康

石龙区为万名育龄妇女免费体检

本报讯(记者张鸿雨)“真不错,非常感谢区妇联、卫计委为我们提供免费的体检机会,今年三八节过得真有意义。”3月7日上午,石龙区人民路街道夏庄社区的王红高兴地说。当天,该区在区人民医院启动“迎三八送健康 免费女性体检”活动,辖区在册的12509名已婚育龄妇女可免费享受到价值169元的妇科检查。

政府的关爱,该区妇联、卫计委联合区人民医院为育龄妇女准备了一份节日礼物——免费体检。体检项目有妇科常规检查和彩超及乳腺扫描等6项,合计价值169元。体检从3月7日开始,4月26日结束,顺序依次为人民路街道、高庄街道、龙河街道、龙兴街道。医院提醒,请大家根据体检安排表合理安排时间,过期不候;体检时请携带身份证等有效证件,做B超前膀胱要憋尿。

坚持义务服务的燃气抄表员

——记平燃公司卫东营销分公司“胡俊英女子班”

在平顶山燃气有限责任公司有这样一个人,她叫胡俊英,她是一个基层生产班组的班长,清一色的女员工,平均年龄40岁。多年来,该班组在燃气战线上充分发挥女同志的先天优势,敬业爱岗,努力工作。这个班组就是该公司卫东营销分公司“胡俊英女子班”。

3月7日中午,在卫东区棉纺厂家属院,“胡俊英女子班”成员杨继红敲响了80多岁的张隶兰的家门。张隶兰居住的是一套老式两居室,室内简陋,客厅里杂乱地放着日常用品。志愿者们为她送去了牛肉、食用油、米、面等生活用品,并一起动手帮老人打扫房间。张隶兰的老伴儿去世得早,现与植物人儿子一起生活。看到这么多人围在自己身边,张隶兰含泪哽咽,说不出话来。

患病多年,其老伴儿是植物人,老人常常心情烦躁。每次抄表后,“胡俊英女子班”成员贾任总是抽时间坐下来,陪老太太拉家常,并把电话留给老人,叮嘱老人有事随时给她打电话。东环路综合市场家属院的一位70多岁的老太太,一人独居,且患有轻度老年痴呆症。一天傍晚,“胡俊英女子班”成员魏红照例到老人家中义务服务,刚一进门,就发现老人脸色苍白,且屋内有一股浓浓的煤气

味。她立即冲进厨房,关掉阀门,打开窗户通风,避免了一场恶性事故的发生。经查看,发现是老人做饭时未将燃气灶旋钮关闭到导致煤气泄漏。正是这群平凡的抄表员,用自己辛勤的工作保证了千家万户安全用气。由于表现突出,“胡俊英女子班”2014年获得了市“五一巾帼标兵岗”、2015年获得了市“工人先锋号”、2016年获得了省“五一巾帼标兵岗”和“全国工人先锋号”荣誉称号。(本报记者 邱爽)

温馨提示 今日天气 白天到夜里晴天多云,偏北风4级转2-3级,最高气温11℃,最低气温-1℃

市社保卡服务中心提醒:

用好社保卡先看“攻略”

本报讯(记者沙星海)社保卡全面启用已有一周时间,市人力资源和社会保障局社保卡服务中心咨询电话不断。3月6日,该中心有关负责人提醒,如果持卡人刚设置的密码又忘记了,可到中心办理有关手续。新密码忘了?卡丢了?卡号与身份信息不符?新卡没存上钱?市社保卡服务中心有关负责人说,对于社保卡的各种功能和使用方法,包括常见的各种问题,该中心都充分准备,专门印制了宣传册(页)向公众发放,并在人社系统各服务窗口摆放,提醒持卡人认真查看“攻略”,大部分问题都能找到解决的办法。

社保卡账户的初始密码为123456,密码遗忘、锁定(密码连续6次输入错误,该卡将不能使用,并提示密码锁定。涉及社保卡信息修改、挂失解挂、补(换)卡、注销的,需要本人持身份证、社保卡等凭证到各地社保卡服务中心办理;社保卡初次发卡免费,补(换)卡工本费收费标准为每卡25元;涉及金融账户的,则应当按照相应银行规定办理。

如果新卡启用后查询账户中的钱未到账,可到社保卡服务中心解决。若查询医保账户如账户明细、进账日期,可携带身份证原件和社保卡到医保中心咨询。对于没有领取社保卡但急需(住院)用卡的职工,可以到各地社保卡大厅服务窗口申请办理临时社保卡,也可拨打电话12333咨询,或登录市人力资源和社会保障网站了解有关信息。

市食药监局提醒:

食品小摊点经营须取得备案卡

本报讯(记者吴玉山)“过去,在街头巷尾,居民小区有不少摆摊设点的食品经营者,经营品种多,卫生条件差,给监管带来难度。为规范食品小摊点(以下简称小摊点)的备案及经营行为,省食药监局制定了《食品小摊点备案管理办法》(试行),要求从3月1日起小摊点经营必须取得备案卡。”3月6日,市食药监局食品监管科负责人说。

小摊点应当在明显位置悬挂或者张贴备案卡、从业人员有效健康证明。备案卡不得伪造、涂改、冒用、出租、出借或转让。

食药监管部门根据市场实际情况制订定期巡查检查计划,开展定期巡查检查,督促小摊点自觉遵守食品安全法律、法规。并建立小摊点食品安全信用档案,记录日常监督检查结果、违法行为查处等情况,并向社会公开;对违法违规小摊点增加监督检查频次,并在小摊点经营场所醒目位置及政府网站公开违法违规信息,实施信用惩戒。

将社区服务职能延伸到各个楼栋

湛河区楼栋长和谐邻里树新风

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭光)“高姐,我就不看演出了,秀兰阿姨这两天身体不太舒服,我得去看看。”3月7日上午,湛河区姚孟街道阳光苑社区党群服务中心大厅内歌声飞扬,姚孟街道社区“迎三八”文艺会演的机会,对辖区先进楼栋长进行了表彰。刚刚接受表彰的田刚却无心欣赏精彩的表演,匆忙离开现场。

现年48岁的田刚是阳光苑社区的一名楼栋长,同时也是一名志愿者,他口中的“秀兰阿姨”是一名81岁的空巢老人。由于子女常年在外地工作,她的日常生活起居现在全靠田刚照料。

其实,田刚只是众多受表彰的楼栋长中的一员。利用三八节的机会,该区社区都在举办类似的表彰活动,以鼓励楼栋长尽职尽责多做善举,在辖区兴起互助互爱的和谐新风。近年来,为全面提升社区居民文明素质,营造和谐生活氛围,该区进一步加强基层管理,将社区服务职能延伸到各个楼栋,通过民主推荐,选强配优,为各个楼栋配备了技术好、责任心强、热心公益的楼栋长。在此基础上,该区不断加大楼栋长的培训和管

理力度,由楼栋长具体负责本幢楼的日常管理和服务工作,为社区居民,尤其是一些老弱病残人员的生活提供帮助。为强化树立社区新风,该区要求楼栋长不仅要做好服务者,还要做好组织者,负责组织本幢楼居民开展好各类集体活动,带领大伙儿组建志愿者团队,积极开展各类公益活动,定期与困难群体开展“一对一”互帮互助活动,充分调动社区居民参与公益活动的热情。

该区马庄街道华西社区原是一国企业家属院,退休工人比较多,过去他们闲来无事,便在楼下聚众打牌,常引发口角纷争。该区强化楼栋长管理后,这些人员在楼栋长的引导下,组建起50余人的志愿者队伍,定期清扫小区卫生、义务疏导道路交通、主动加强社区治安巡逻,同时开展读书看报和娱乐健身活动。该社区在不到一年时间里,从过去的“脏、乱、差”社区变成了文明示范社区。

目前,该区共有楼栋长730余人,他们组织建立起志愿者队伍560余支,参与人数18000余人,其中8600余名志愿者与困难群体结对帮扶对子。

卫东区取缔五一一路农贸市场

为充分做好取缔工作,该处加大宣传力度,面对劝导经营商户150余户,并在市场显著位置张贴取缔通告100余份。同时,做好拆迁商户分流工作,对有继续经营意向的商户合理分流至胜利街农贸市场、孵化园市场、东环路蔬菜批发市场、东苑农贸市场及魏家农贸市场。为落实拆迁任务,在不影响交通的情况下,该处对市场内的货架及大棚分步实施拆除,同时做好市场环境卫生,做到边拆除边保洁。

此次拆除工作涉及大棚4处共240米,固定货架120余个。五一一路农贸市场被取缔,附近居民买菜不像以前方便了,但道路畅通了,居民纷纷表示理解和支持。

本报讯(记者田秀忠)3月7日上午,卫东区市场管理处工作人员对五一一路农贸市场道路两侧的大棚进行了拆除。至此,这一存在了30多年的马路市场正式“寿终正寝”。据该区市场管理处处长许冬君介绍,五一一路农贸市场跨度大、支路多、商户密集、店外经营现象严重,一直是“创卫”工作的顽疾。为扎实推进我市国家卫生城市复审工作,规范经营秩序,美化城市市容环境,确保交通安全、有序、畅通,根据《平顶山市国家卫生城市复审迎评暗访技术评估工作方案》的相关要求,该处从3月6日起正式启动对该市场及周边支路摊点群的取缔工作。